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морального та етичного виховання дітей, а й засіб розвитку та становлення 
мовленнєвої особистості. 
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РОЗУМІННЯ КАЗКИ – СКЛАДНА ПІЗНАВАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ  
К. Естес в своєму творі «Та, що біжить з вовками» писала «Казки – це 

ліки… Вони мають цілющу силу, не примушуючи нас робити, бути, діяти, – 
достатньо тільки слухати їх… Казки народжують хвилювання, смуток, 
питання, прагнення і розуміння. В казках є наставляння, які допомагають нам 
пробиватися крізь життєві тернії» (Эстес Кларисса Пиккола, 2005, с.28). 

І справді це «ліки», які допомагають працювати з дітьми у різних 
напряках, а наданий момент казки використовують , як допоміжний засіб  
виховання. Тому настільки є актуальні питання, щодо різностороньої 
допомоги кази у розвитку усіх сторін дитини. Нажаль, не зовсім розглянута 
актуальність впливу казок на дітей. Вважається, що цей жанр літературної 
творчості обмежується прочитанням матеріалу і засвоєнням змісту написаного 

Розвиток розуміння у дітей художніх творів – дуже складна внутрішня 
діяльність, в якій беруть участь уяву, сприйняття, увага, мислення, пам'ять, 
емоції, воля. Кожен з цих процесів виконує свою важливу функцію в загальній 
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діяльності – знайомство з явищами навколишньої дійсності в першу чергу 
відбувається через казку. 

Е. Фльоріна називала характерною рисою розуміння казки дітьми єдність 
«відчуваємого» і «мислячого». Розуміння казки розглядається як активний 
вольовий процес, який передбачає не пасивне споглядання, а діяльність, яка 
втілюється у внутрішньому сприянні, співпереживанні героям, в уявному 
перенесенні на себе подій, «уявній дії», в результаті чого виникає ефект 
особистої присутності, особистої участі у подіях. 

Розуміння казки – складний процес активного відтворення образно-
предметного і морально-смислового змісту казки, як особливої літературно-
художньої форми, спосіб освоєння дитиною соціальної дійсності.  

У класичній психології розуміння казки виступає як перехід дитини від 
ворожості навколишнього світу, соціального тиску, обмежень і заборон у світ 
фантазії, свободи і вимислу (В. Штерн, К. Бюлер). У сучасній психології 
сприйняття казки розглядається також як один із способів міфологічного 
освоєння світу, побудови ціннісно-смислового поля, пошуку шляхів 
вирішення конфліктів (Б. Беттельхайм). Казка, як художньо-літературна 
форма має особливу композицію і структуру (В. Пропп), що організують 
процес сприйняття дитиною сюжету і морально-смислового змісту казки. 

Розуміння – це складна пізнавальна діяльність, що включає цілу систему 
дій, які дозволяють виявити об'єкт розуміння, пізнати його, виміряти, оцінити. 
Склад їх залежить від ступеня свідомості сприйняття, тобто розуміння того, 
що сприймається, навіщо і для якої мети людина дивиться чи слухає в даний 
момент. 

Важливою характеристикою розуміння, як і інших психічних процесів, є 
його мотиваційна сторона. У залежності від того, чи є у дитини потребу 
сприймати те, що говориться або демонструється на занятті, бажання й інтерес 
до предмета, різні будуть і результати сприйняття (його швидкість, точність 
образів, повнота відображення ознак і т.д.). 

Важливим регулятором процесу сприйняття є установка, яку в даному 
випадку можна розглядати як готовність до сприйняття потрібного матеріалу. 

У ході дослідження дошкільників виявлено деякі особливості засвоєння 
ними слів, розуміння значення яких відбувається у процесі слухання 
конкретного тексту (за Є. Соботович). Для вивчення особливостей засвоєння 
дитиною різноманітних (контекстуально зумовлених) значень одного і того ж 
слова було дібрано відповідний мовленнєвий дидактичний матеріал. У казках 
використовуються слова, які не мають предметної співвіднесеності, отже 
розуміння їх значення вимагало від дитини більш високого рівня узагальнень. 
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Розуміння - необхідна передумова і умова його життя і практичної 
діяльності. Розуміння є безпосереднім, чуттєво-предметним відображенням 
зовнішнього світу. 

 Казка – незамінний інструмент формування особистості дитини. Те, що 
дитина бачить і чує, є першими опорними точками для його майбутнього 
розвитку. 

Література: 
1. Бока О. В. (2006).  Комунікативно-когнітивна спрямованість казкового 

дискурсу. 3-е вид. Суми: Сумський державний університет. 87с. 
2. Эстес Кларисса Пиккола. (2005).  Бегущая с волками. Женский архетип 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗУМІННЯ  УСНИХ ТЕКСТІВ  ДІТЬМИ 
СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ІЗ ФОНЕТИКО-

ФОНЕМАТИЧНИМ НЕДОРОЗВИТКОМ МОВЛЕННЯ 
Проблема вдосконалення спеціальної дошкільної освіти в Україні стала 

поштовхом для реорганізації педагогічного процесу і в групах для дітей із 
фонетико-фонематичним недорозвитком мовлення (ФФНМ).  

В основі становлення й розвитку індивідуальної мовленнєво-творчої 
системи дитини, оволодіння нею рідним мовленням лежать мовленнєві 
навички та вміння продукувати й розуміти усне мовлення. Розуміння відіграє 
важливу роль у становленні внутрішнього мовлення дошкільників, яке 
забезпечує функціонування підсвідомості й свідомості, реалізацію як 
мовленнєвих, так і інших видів діяльності дітей дошкільного віку. Проте 
заміна, змішування та фонетичні спотворення звуків у дітей з фонетико-
фонематичним порушенням мовлення вносить свої корективи при розумінні 
усних текстів.  

Науково-методологічні дослідження Г. Каше, С. Коноваленко, Ю. Рібцун, 
Т. Філічевої, Г. Чіркіної присвячені методам діагностики та корекції фонетико-
фонематичних відхилень у дошкільників з ФФНМ. Розуміння дошкільником 
фонетичних особливостей звуків у слові впливає на мовленєвий розвиток, 
засвоєння граматичної будови слова, словника, артикуляції та дикції, як 
зазначають Д. Богоявленський, Д. Ельконін, А. Лурія.  




